
 

Gemeente Leusden 

Raadsvoorstel 

Registratiekenmerk: 93418 
Datum Raadsvergadering: 13 april 2023 
Portefeuillehouder: Fractievoorzitters coalitie Lokaal Belangrijk, CDA 

en Sociaal Leusden 

Onderwerp: vierde wethouder voor de resterende raadsperiode 2023-2026 

Voorstel 
De raad wordt voorgesteld om: 

1. voor de resterende raadsperiode (2023-2026) het college aan te vullen met een 
vierde fulltime wethouder; 

2. de kosten te doen verrekenen in Voorjaarsnota 2023 en Programmabegroting 2024 
en verder. 

Aanleiding 
Sinds de WD in december 2022 uit de coalitie is gestapt, is onder begeleiding van 
(in)formateurs gezocht naar een nieuwe coalitie. Lokaal Belangrijk, CDA en Sociaal Leusden 
hebben uitgesproken met elkaar samen een nieuw college te vormen. De nieuwe 
coalitieafspraken bestaan uit het coalitieprogramma van de "oude" coalitie (Lokaal 
Belangrijk, CDA en VVD) en aanvullende ambities. 

Na consultatie van de formateur, de burgemeester en de gemeentesecretaris, is een analyse 
gemaakt van de voorwaarden om de resterende drie jaar van deze periode productief te 
maken. Gezien de kortere resterende periode en de grote mate van continuIteit in het 
coalitieprogramma heeft het de voorkeur te kiezen voor aanvulling van de zittende 
wethouders, naar een totaal van 4 fulltime wethouders. 

Doel / Effect 
Beter benutten van de resterende raadsperiode door met een breder team meer focus te 
brengen in de bestuurlijke besluitvorming en te investeren in de interne en externe 
samenwerking. 

Argumenten 
1. Voorstel valt binnen de eisen uit de Gemeentewet. 

Artikel 35 Gemeentewet legt de bevoegdheid om wethouders te benoemen bij de 
gemeenteraad. 
Artikel 36 bepaalt het aantal wethouders, ten hoogste twintig procent van het aantal 
raadsleden met een minimum van twee. Een vierde fulltime wethouder voor de gemeente 
Leusden valt binnen de wettelijke maximum eis (20% van 23 leden = 4,6). 

2. Een vierde wethouder brengt in de samenwerking met de ambtelijke organisatie meer 
ruimte voor focus op speerpunten en onderlinge afstemming 
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Door de dossiers te verdelen onder 4 portefeuillehouders, zijn de wethouders sneller 
effectief op hun portefeuilles. Bovendien kunnen de wethouders zo meer tijd vrijmaken voor 
interactie met organisatie, raad en samenleving. 

3. Een vierde wethouder biedt kans om de banden met de regio aan te halen 
De toenemende mate van regionale samenwerking vereist steeds meer afstemming met 
collega's. Daarbij zijn de presentie en inbreng van onze wethouders van groot belang voor 
Leusden. 

Tegenargument / Alternatieve scenario's 
De raad kan besluiten op bestaande voet verder te gaan; met 3 fulltime wethouders. Dit zal 
gevolgen hebben voor effectiviteit in de resterende raadsperiode, de slagkracht waarmee 
nieuwe uitdagingen van het Rijk kunnen worden opgepakt en de presentie en inbreng van de 
bestuurders in de regionale samenwerking. 

Financien 
De salariskosten voor een full-time wethouder zijn € 102.000 per jaar. Inclusief de bijdrage 
aan de pensioenvoorziening kan rekening worden gehouden met zo'n € 120.000 per jaar. 
Op het moment van schrijven is het pensioendeel nog niet exact berekend. Voor 2023 
kunnen deze kosten worden gedekt uit het exploitatieresultaat 2023. De meerjarige dekking 
wordt integraal meegenomen bij de kadernota 2024. 

Plan van aanpak / Tijdsplanning 
Na goedkeuring van dit raadsvoorstel worden kandidaat-wethouders voorgedragen aan de 
gemeenteraad. De zittende wethouders hoeven niet opnieuw benoemd te worden. 
De gemeenteraad benoemt de kandidaat-wethouders mede op advies van een commissie 
geloofsbrieven en na een benoemingstoets door een extern bureau. 
De inrichting van de portefeuilles binnen het nieuwe college komt tot stand in de eerste 
vergadering na benoeming van de wethouders. College B&W zal dit besluit naar buiten 
brengen. 

Communicatie 
De fractievoorzitters van Lokaal Belangrijk, CDA en Sociaal Leusden verzorgen de 
communicatie over dit voorstel naar raad, organisatie, pers en inwoners. 

Bijlagen 
- Notitie Samenstelling en omvang van het college 2023-2026 

Fractievoorzitter 
Lokaal Belangrijk 
Frank de Wit  

Fractievoorzitter Fractievoorzitter 
CDA Sociaal Leusden 
Bas van Os Guus van Ginkel 
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